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Opgave 1. Systeemverandering AM

Tot 2017 kende de vermogensbelasting geen schijven. De belasting was geregeld
via een eenvoudig systeem met een heffingsvrije voet en een forfaitair rendement
(door de belastingdienst ingeschatte rendement) dat voor iedereen even hoog was,
namelijk 4%. Over dat rendement van 4% moest 30% belasting worden betaalt. Dat
betekent een belastingdruk van 4% * 30% = 1,2% op vermogen.

In het nieuwe systeem, vanaf 2017, zijn er drie schijven ingesteld en is per schijf het
verwachte rendement bepaalt.

Het nieuwe systeem was een antwoord op de kritiek op het oude systeem. Het oude
systeem was voordelig voor de rijken. In de praktijk halen mensen met een groot
vermogen namelijk een hoger rendement. Mensen die weinig vermogen hebben
sparen vaak alleen maar en willen geen risico’s nemen. Daardoor is het rendement
laag. Zeker in de jaren vanaf 2014 toen de spaarrente naar bijna 0% zakte. Een door
de belastingdienst verwacht rendement van 4% werd door spaarders niet gehaald,
maar ze moesten er wel belasting naar betalen.

Tabel berekening rendement op vermogen vanaf 2017

Percentage

.. Uw (deel van de) grondslag Percentage||Percentage .
Schijf sparen en beleggen 1,63% 5,39% ?gr:gléjrﬂglndt
1 |/Tot en met € 75.000 167% 133% [2,871% |
2 |/vanaf€ 75.001 tot en met € 975.000|[21% 179% 14,600% |
3 |Vanaf € 975.001 0% [100%0  |539% |

De heffingsvrije voet is in 2017 €25.000,--.

1. Hebben de schijven in de vermogensbelasting een nivellerende of een
denivellerende werking? Leg uit waarom.
Een nivellerende werking. De rijke vermogenden betalen meer belasting dan
de mensen met een klein vermogen.

2. Heeft de heffingsvrije voet een nivellerende of een denivellerende werking?
Leg uit waarom.
Een nivellerende werking. De rijke vermogenden hebben verhoudingsgewijs
minder voordeel dan de mensen met een klein vermogen.

3. Leg uit waarom mensen met veel vermogen in staat zijn dat beter te laten
renderen dan mensen met weinig vermogen.
Zij kunnen meer risico’s nemen omdat ze meer risico’s kunnen spreiden.
Zij kunnen specialisten inhuren die hun vermogen beheren.

4. Leg uit dat risico-averse mensen gemiddeld genomen lagere rendementen
behalen dan risico zoekende mensen.
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Risico averse mensen zullen vaker sparen en sparen levert normaal
gesproken minder rendement op dan aandelen, huizen of andere
vermogensbestandsdelen.

Leg uit dat risico-averse mensen minder snel hun vermogen kleiner zien
worden dan risico zoekende mensen.

In crisistijd daalt de nominale waarde van huizen en aandelen en andere
beleggingen, maar geld blijit nominaal evenveel waard
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